

Mariánskolázeňské noviny

26. ledna 2017 • číslo 1. • ročník V. • cena 15 Kč

NEZÁVISLÝ ČTRNÁCTIDENÍK pro Mariánské Lázně a okolí

www.mlnoviny.cz

PODĚKOVÁNÍ ZA ODVAHU

Poslední čtyři roky vydávala ML noviny společnost V.D.O. Group. Tedy pánové Rumlena, Filipčík a Müller. Tito tři mladí muži dokázali tomuto médiu prodloužit život a udržet ho víc než 3 roky.

Pokračovali v tradici vydávání městských novin. Jejich předchůdci byly Mariánskolázeňské listy skvělého grafika pana Milana Kopřivy. Obě tato periodika pro širokou veřejnost (a nakonec i všechna před nimi) skončila na financích. V okamžiku, kdy je přestalo město z různých důvodů podporovat, noviny do půl roku oznámily konec. To ale nesvědčí o dobrém přístupu města ani o vyjednávacích schopnostech vydavatelů. Kvalitní noviny potřebují stabilitu a to i v podpoře města a ve schopných partnerech. Nový vydavatel TVSat ML našel několik hlavních partnerů pro finanční spolupráci a to umožňuje ML noviny opět vydávat. Jedná se o Televizní studio ML, Hotel Cristal, Novou Karnu a další. Tito partneři chtějí postupně změnit tvář novin. Chceme maximální informovanost z kraje a města, chceme je tvořit hlavně pro lidi a vést dialog s nimi. Bude tam více sportu a kultury, více dětí, mládeže a rodin s dětmi. Budeme se věnovat historii a lidem, kteří pro ML něco dokázali. Budeme podporovat rozvoj města Mariánské Lázně. Noviny se budou postupně vyvíjet a měnit. Budete-li mít nějaké podněty, napište nám. Rádi je přivítáme. (vydavatel & partneři)

Vánoční besídky 1. tříd ZŠ Úšovice

Poslední prosincový školní týden se nesl ve znamení vánočních besídek. Děti celý prosinec pilně nacvičovaly koledy, básničky, tanečky a zimní písně.

Besídky zahájila v pondělí třída 1. A, po ní v úterý následovala 1. B a na závěr 1. C ve středu. Děti s chutí zpívaly, nadšeně recitovaly a snažily se udělat svým vystoupením radost rodičům a příbuzným, kterých se sešlo opravdu početně. Rodiče byli velice spokojeni a děti byly odměněny bouřlivým potleskem. Na závěr každé besídky rodičům předaly drobné dárky, které samy vyrobily. Vzájemně jsme si popřáli krásné Vánoce a hodně zdraví a spokojenosti v novém roce 2017. V 1. B následovalo po besídce malé pohoštění, v 1. C po vystoupení děti své rodiče pozvaly na cukrový čaj a poté si mohli společně vyrobít vánoční ozdoby, namalovat sádrové odlitky a strávit příjemný předvánoční podvečer.

Za 1. ročníky - Mgr. Miloslava Schneiderwinklová a Mgr. Jana Pflugová



Práce dětí 1. tříd.

Vánoční trh v Základní škole Úšovice

Dne 16. prosince 2016 v 9,00 byl zahájen v tělocvičně Základní školy Úšovice Vánoční trh pro žáky, rodiče i veřejnost.

Všechny třídy z prvního stupně a třída 6.A připravily nádherné výrobky. Každá třída „prodávala“ ve svém improvizovaném stánku. Jejich spolužáci i rodiče projevili takový zájem, že téměř za hodinu bylo vše rozprodáno. Je to pro nás velká výzva pro příští rok a děkujeme všem, kteří přišli, ať už nám přispěli do kasičky, či jen přišli obdivovat dětské snažení. Bohužel někteří odešli s prázdnou, protože již bylo vše pryč. Slibujeme, že to příští rok napravíme a budeme vyrábět s ještě větším nadšením. Byl to pro nás pro všechny krásný zážitek a moc děkujeme za přízeň rodičů i ostatní veřejnosti a přejeme Vám všem krásný a spokojený rok a v prosinci 2017 se budeme těšit na další setkání s Vámi. Akce byla připravena žáky pod vedením Žakovského parlamentu za pomoci pedagogů. (Jana Klečková)

V TOMTO ČÍSLE SI PŘEČTETE:

- Tříkrálová sbírka
- Pamlsková vyhláška
- Zprávy z kraje
- V zimě je víc práce
- Open Mariánské Lázně
- Sportovní zprávy



Na perfektně upravených stopách můžete brázdřit desítky kilometrů



Na trasách kvete i živý společný život.

ZÁPISY DĚTÍ do mateřských a základních škol

(informace odboru školství)

Od 1.1.2017 došlo ke změnám školského zákona.

Jedna z nich je, že před nástupem dítěte do 1. třídy základní školy je poslední rok docházka do mateřské školy pro dítě také povinná, viz školský zákon č. 561/2004 Sb., §34, odst. 1. Další změna je v termínech pro zápisy dětí do mateřských a základních škol:

- zápisy dětí do základních škol budou probíhat během měsíce dubna 2017,
 - zápisy dětí do mateřských škol budou probíhat během měsíce května 2017.
- Konkrétní dny, kdy zápisy budou probíhat, budou s dostatečným předstihem zveřejněny v mateřských a základních školách, na plakátovacích plochách ve městě a na webových stránkách všech zúčastněných organizací.

Najdete nás na facebooku

facebook

[facebook.com/MarianskolazenskeNoviny](https://www.facebook.com/MarianskolazenskeNoviny)

VYCHÁZÍME KAŽDÝCH 14 DNÍ

Příští číslo Mariánskolázeňských novin vyjde 9. února 2017

(Příspěvky posílejte do pátku 3. 2. do 12.00 hodin.)

BĚŽKAŘSKÉ TRATĚ JSOU LETOS ÚŽASNÉ

Díky letošní sněhové nadílce ožil Slavkovský les a okolí golfového hřiště sportem. To oživení přineslo velké množství vyznačených bílých stop, kteří k nám dojíždějí i z oblasti Plzeňska, ale samozřejmě velké zastoupení mají především „domáčí“ a blízcí „přespolní“.

Již třetí týden upravuje místní běžkařský klub Ski Nordic Mariánské Lázně celkově na 60 km tratí pomocí speciální sněhové rolby. Menší pasáže tratí jsou upravovány soukromým skútem s adaptérem na klasickou stopu. Rolbou se upravuje na klasický styl a také na volnou techniku (bruslení).

V současné době jsou upravené všechny určené trasy kromě golfového hřiště, kam po dohodě s městem nebudeme vyjíždět s rolbou (riziko poškození hřiště). Trasy na golfovém hřišti se upraví skútem, jakmile nám to sněhová pokrývka dovolí. Na minulý víkend byl již skútem upraven okruh okolo Farské kyselky a na Popravčí louku, kam po dohodě s lesy ČR také rolbou nevyjíždíme. Díky velkým rozměrům rolba v lese neprojde.

Nedostatkem tratí jsou chybějící orientační tabule a směrovky. Vše je již ve výrobě, a tak doufáme, že v blízké době budeme schopni aspoň část na vjezd na golfové hřiště a tratě instalovat.

Přejeme hodně najetých kilometrů a krásný aktivní odpočinek ve Slavkovském lese.

Kontakty: www.skinordicml.webnode.cz, nebo www.sport-marianskelazne.cz

*Petr Vodička (předseda Ski Nordic Mariánské Lázně),
Jan Budka (předseda SK města)*



Běžkařské trasy jsou vyznačeny červeně.

Den Otevřených dveří

Těšit se můžete na:

- Odhalení a prezentace vozu Škoda Kodiaq
- Odhalení a prezentace vozu Škoda Octavia Facelift
- Živá hudba
- Soutěže o atraktivní ceny
- Závodní simulátor
- Předváděcí jízdy



Nahlédněte do zákulisí společnosti AUTO Červený s.r.o. a vyzkoušejte horké novinky značky ŠKODA - AUTO!

www.autocervený.cz

Telefon: 354 625 422 - Email: prodej@autocervený.cz - AUTO Červený s.r.o. - Hlavní 384 - 353 01 Mariánské Lázně

ZPRÁVY Z KARLOVARSKÉHO KRAJE



Hejtmanka Jana Vildumetzová se sešla se starosty obcí s rozšířenou působností

Na setkání s hejtmankou Karlovarského kraje Janou Vildumetzovou dorazili starostové z regionu, kteří stojí v čele obcí s rozšířenou působností.

Během společného jednání hovořili například o sociálních službách, nedostatečné dopravní obslužnosti nebo opravě poničených silnic. Pozvání na první setkání s hejtmankou přijali starosta Sokolova Jan Picka, starosta Chebu Petr Navrátil, starosta Mariánských Lázní Petr Třešňák, starosta Ostrova Pavel Čekan a starosta Kraslic Roman Kotilínek s místostarostou Miloslavem Posledním. „Komunikaci se starosty považuji za naprosto klíčovou. Pokud nebudu mít informace, se kterými problémy se na obcích potýkají, těžko jim mohu pomoci. Zároveň očekávám, že budou projednáváná témata přenášet i na jednotlivé obce ve svém správním obvodu,“ uvedla hejtmanka s tím, že by se starosty ráda viděla jednou za dva měsíce.

Hned v úvodu jednání starosty seznámila s chystanými změnami na úrovni kraje, vyhlášenými dotačními tituly a plánovanými akcemi včetně březnové návštěvy prezidenta České republiky. Poté jí každý ze starostů informoval o aktuálním dění ve městě. Společně diskutovali například o problematice zvyšování mezd řidičů autobusů, o cenách jízdného pro seniory v městské hromadné dopravě, špatné návaznosti některých spojů či nedostupnosti lékárenských služeb v době státních svátků. Mluvilo se také o nutné opravě silnice mezi Kraslicemi a Jindřichovicemi, o problému se záchytnou stanicí v Sokolově či o podpoře lékařské pohotovosti v Mariánských Lázních. Hejtmanka přislíbila starostům pomoc při řešení jednotlivých problémů.

Terakotová armáda ve Spa Hotelu Thermal v Karlových Varech

Karlovarský kraj je zcela ojedinělým regionem v České republice, a to nejen svými léčivými prameny, ale i svou sklářskou a porcelánovou tradicí, které jsou s Karlovarskem neodmyslitelně spojeny stejně tak jako výroba známého bylinného likéru.

V období první třetiny roku 2017 je zde navíc v hotelu Thermal umístěna výstava terakotové armády. K vidění je sedmdesát soch čínských vojáků císaře Čchin Š-chuang-Ti (259 - 210 př. n. l.), kteří jej měli ochránit v posmrtném životě. Výstava Terakotové armády se koná od 20.12.2016 až do 31.3.2017.



VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO SENIORY VSTUPUJE DO 4. ROČNÍKU

Hejtmanka Karlovarského kraje Jana Vildumetzová vyhlásila další ročník oblíbené výtvarné soutěže s názvem „Věk pro nás není překážkou“. Soutěž je určena pro všechny seniory starší 60 let, kteří rádi tvoří a věnují se některé z výtvarných činností. Jejím cílem je ukázat, že i v pokročilém věku se dá žít aktivním životem.

Během následujících dvou měsíců mohou senioři zasílat svá díla na adresu krajského úřadu, přičemž autoři nejlepších prací budou odměněni dárkovým košem a knihou o regionu. Slavnostní předání cen proběhne v dubnu 2017. Výtvoři všech soutěžících budou poté k vidění v prostorách krajského úřadu na společné výstavě.

Pravidla:

Práce jsou přijímány v termínu od 2. ledna do 28. února 2017. Soutěží se ve třech kategoriích, a sice: 1. ruční práce; 2. kresba, malba, grafika; 3. fotografie.

Každý soutěžící může přihlásit pouze jedno dílo. Práce musí mít popisek se jménem a příjmením, věkem a kontaktem (adresa + telefon).

Svá díla mohou soutěžící posílat poštou na adresu:

Krajský úřad Karlovarského kraje, Veronika Severová, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary nebo je mohou osobně doručit po telefonické domluvě do kanceláře Veroniky Severové (telefon: 354 222 116).

VÍTE, KDO JSOU ROYAL RANGERS?

Royal Rangers v ČR je křesťanská organizace pro děti a mládež školního věku. Podle celosvětového standardu pracuje s dětmi a mládeží s cílem pozitivně ovlivnit jejich duševní, duchovní, fyzický i sociální život. V České republice je od roku 1996 registrována jako občanské sdružení. Ve výroční zprávě za rok 2011 vykazovala členskou základnu 1 105 členů v 39 městech České republiky. Organizace má čtyři hlavní oblasti své činnosti nejen v Česku. Jsou to: život v přírodě, zdraví - první pomoc – bezpečnost, sociální oblast, základní principy křesťanství.

Zeptali jsme se RR v ML: Kolikátou sezonu jste v našem městě? Pracujete na dobrovolnické bázi, kolik vás je? V ML působíme (záchranná služba) přes zimní třetí sezonu, ale jinak spadají Mariánské Lázně do naší působnosti již od počátku naší činnosti. Pracujeme na dobrovolnické bázi, přesto máme funkční dispečink 24 hodin denně a kdykoliv je nejméně dvoučlenná posádka schopna okamžitě vyrazit. V základním týmu je nás v současné době osm a k tomu je třeba připočítat cca 30 dobrovolníků, kteří pocházejí z různých koutů republiky a účastní se zimních pohotovostí, plánovaných aktivit i zásahů při katastrofách většího rozsahu.

Jak velký region pokrýváte, jedná se i o lidi v lesích a na běžkařských tratích? Velikost regionu je vyznačena v mapce v plakátu. Jedná se nám především o lidi v lesích a na běžkařských tratích - ať už v zimě nebo v létě. Pomoc lidem v nedostupném terénu je základním pilířem naší činnosti. Jako záchranná služba pořádáme také řadu kurzů a školení pro nejrůznější zájemce i věkové skupiny a kategorie, na nejrůznějších veřejných akcích také zajišťujeme zdravotnický dozor, zajišťujeme výuku první pomoci pro veřejnost a někdy stavíme vysoké lanové překážky. V zimě zajišťujeme i natahování běžkařské trasy u Tří Seker a zprůchodňování některých opuštěných vesnic a přístupových komunikací.

Kolik zásahů jste měli v loňském roce a proč vás lidé hlavně volají? Za rok míváme celkem cca 50 zásahů. Lidé nás volají nejčastěji kvůli nejrůznějším zdravotním komplikacím, buď právě při velkých akcích, nebo přímo z terénu a často také při potřebě technického zásahu. V letošní zimní sezoně máme zatím obsazená stanoviště Krakonoš a Havran, v nejbližší době by se mělo otevřít i stanoviště Slatina.

Kde Vás lidé najdou, kam mají volat? Najít nás lidé mohou v zimě na stanovištích, ale kdykoliv mohou volat dispečink 724 800 500.

Zuzana Kovandová, ZS RR



TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA PAMLSKOVÁ VYHLÁŠKA

je jedním ze starobyklých obyčejů, který byl v minulosti velmi rozšířen v našich zemích. Navazuje na cestu mágů, kteří se přišli poklonit právě narozenému Ježíškovu. O tom, že se koledování lidem líbilo, svědčí dílo jednoho z nejznámějších českých malířů - Josefa Lady.

V době od 7. do 15. ledna vyšlo do ulic Mariánských Lázní a přilehlých obcí přes sto koledníků a vedoucích skupinek. Do koledy se zapojili také čtyři zahraniční studenti z přípravného ročníku UK. Nejmladší koledníkem byla pětiletá Tereška Petrová, která statečně chodila a zpívala se svojí maminkou ve Stanovišti a Ůšovicích. Na účet Tříkrálové sbírky bylo odesláno celkem 181891 Kč, to je o 1605 Kč více než v minulém roce.

Každý rok se potýkáme s nedostatkem koledníků a vedoucích skupinek. Letos nám to navíc zkomplikovala zima, chřipka a pololetní vysvědčení. Omlouvám se všem, které jsme nestihli navštívit a kteří na nás čekali.

Smysl pro oběť není samozřejmostí, proto naše upřímné díky patří těm, kteří obětovali svůj čas a pohodlí a projevíli soucit s chudými a slabými. Jsou to především koledníci (velkou část tvořili žáci ůšovické ZŠ, kam chodí také děti z dětského domova) a vedoucí skupinek. Děkujeme hammickým skautům, zahraničním studentům, žákům ZUŠ pod vedením paní Mgr. Lenky Čechové za vystoupení v Domově pro seniory, pěveckému sboru Fontána a jejím sbormistrovi p. Pavlu Urbanovi za Tříkrálový benefiční koncert, sponzorům a všem, kdo pozvali koledníky ke stolu. Poděkování patří také panu opatovi tepelského kláštera p. Filipu Z. Lobkowiczovi, který každý rok pomáhá Tříkrálové sbírce se skromností jemu vlastní.

Také Vám všem patří upřímné díky za milé přijetí, finanční dar pro Charitu ČR i sladký dárek pro koledníky. Krásné chvíle setkání s dárce i koledníky jsou pro nás posilou a příslibem, že jsou mezi námi lidé, kteří chtějí pomáhat a dělají to rádi. Každé dobro se vrací nejrůznějšími cestami. Kéž i vy pocítíte přítomnost dobra ve svém životě!

Za Farní charitu ML a organizátory TS Bohumila Fantyšová



Nejmladší kolednice - pětiletá Tereška Petrová.

Zahájení lázeňské sezóny

Město Mariánské Lázně chystá otevření další lázeňské sezóny. Tradičně to bude druhý květnový víkend (12.-14. května 2017). Víkend naplněný příjemnou atmosférou a bohatým programem. Organizátorem akce bude Město Mariánské Lázně prostřednictvím své dceřiné společnosti KIS Mariánské Lázně s.r.o.

Hlavním dějištěm akce se stane opět mariánskolázeňská kolonáda a její blízké okolí. Hlavní částí oslav bude mše svatá a slavnostní akt - žehnáni pramenům. V rámci slavnostního aktu bude odhalena busta Petra Hapky, autora první skladby mariánskolázeňské fontány. Zahájení lázeňské sezóny je jen kulturní, ale také společenskou akcí. Na jednom místě bude možné vidět představitele města, místní občany, hotelové hosty, podnikatele, zástupce partnerských měst, představitele církve, zástupce politické scény a další vzácné hosty.

Organizátoři připravují opět bohatý program i tradiční jarmark. Programová nabídka pamatuje také na děti a chybět nebude ani ohňostroj či historické osobnosti.

Již nyní se můžeme těšit na Vladimíra Hrona, kapelu 100 zvířat, The Backwards Beatles Revival, kapelu Jelen a mnoho dalších účinkujících.

Za KIS Mariánské Lázně s.r.o. Havrdová Alena, jednatelka

PAMLSKOVÁ VYHLÁŠKA

Protože pamlsková vyhláška teď hýbe nejen školami, ale také parlamentem, zeptali jsme se na názor ředitelů základních škol:

1. Jak jste u vás na škole vyřešili „pamlskový zákon“?

2. Podle Vás - řeší zákon obezitu dětí?

• ZŠ ŮŠOVICE - Alena Hállová

1. My jsme ještě před vydáním této vyhlášky zrušili školní bufet. Ale blízko máme několik večerek, pekárnu, další obchody s potravinami, takže žáci si s tímto problémem poradí sami. Ani nevím, zda to rodiče tuší.

2. Podle mne vyhláška rozhodně obezitu neřeší. Stravovací návyky si děti nesou z rodiny. A pokud se rodina stravuje nezděravě, tak to za ně nikdo nevyřeší. Ale máme velký počet žáků ve školní jídelně a tam se snažíme vařit velmi zdravě a chutně. Přihlášených je cca 450 strážníků ze 496 žáků ve škole - je to myslím rekordní číslo.

• ZŠ JIH - Mgr. František Kurka, ředitel

1. Pamlskový zákon a obezitu dětí jsme již řešili v minulosti zapojením do různých projektů:

a) Dlouhodobě jsme zapojeni do projektu ministerstva školství a ministerstva zdravotnictví „Ovoce do škol“ - všichni žáci prvního stupně dostávají zdarma jednou týdně jeden kus ovoce.

b) Získali jsme při slavnostním vyhlášením v Senátu v Praze mezinárodní titul „Ekoskola“, jedním z přísných kritérií k získání titulu byla podmínka výchovy žáků ke zdravému životnímu stylu a správným pohybovým a stravovacím návykům.

c) Pokoušíme se získat titul „Zdravá škola“, kde opět je podmínka výchovy žáků ke zdravému způsobu života včetně správných pohybových a stravovacích návyků.

d) Naše škola je již druhým rokem jako jediná škola v okrese zapojena do projektu MŠMT „Hodina pohybu navíc“ - pro žáky 1. - 3. tříd.

e) Naším žákům nabízíme zapojení se ve škole do dalších pohybových aktivit, především v oblast sportovních kroužků - bruslení, basketbal, florbal, házená, fotbal - vedené pedagogy školy.

f) Učitelé a naši žáci jsou velmi aktivní a úspěšní v pořádání různých sportovních soutěží a často se účastníme soutěží a olympiád mezi školami v Mariánských Lázních, Chebu a Karlových Varech - jsme velmi úspěšní, v silné konkurenci všech škol Karlovarského kraje jsme za minulý školní rok byli druhí a v letošním školním roce jsme na prvním místě!

g) Naším žákům nabízíme pitný režim v souladu s novou vyhláškou.

h) Hotelová škola přináší v rámci praxe do školy v souladu s vyhláškou svačiny, které si mohou naši žáci o velké přestávce koupit přímo u studentů.

2. Pamlsková vyhláška obezitu řeší jen částečně, záleží především na rodičích, jaké stravovací návyky u svých dětí nastavují od malička, žáci si do školy donášejí svačiny od rodičů nebo nakupují po cestě do školy - škola nemůže rodičům přikazovat, kterými potravinami je vybavit.

• ZÁKLADNÍ ŠKOLA VÍTĚZSTVÍ MARIÁNSKÉ LÁZNĚ, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE - Mgr. Luboš Borka, ředitel školy

1) Tuto problematiku jsme v naší škole neřešili. Nemáme kantýnu ani žádný jiný prodej včetně prodejních automatů.

2) Nedomnívám se. Nejsem příznivcem prodejních automatů ve školách, nicméně si myslím, že se žáci přizpůsobí a to, co chtějí konzumovat, si opatří jinde. Konkrétně v našem případě je 100 m od školy večerka, kde se žáci zásobují vším, co chtějí. Takovýchto případů je jistě více. Stát by si neměl hrát na všespasitele.

MĚSTSKÉ DIVADLO - ÚNOR

• 28.2. úterý, 16.00 hodin: ROZTANČENÉ DIVADLO 60,- 50,- 40,- Vystoupení žáků tanečního oboru Základní umělecké školy F. Chopina Mariánské Lázně.

• únor-duben, MARIÁNSKÉ LÁZNĚ očima fotografů. Výstava - divadelní galerie. Výstava je přístupná během koncertů a divadelních představení.

Připravujeme na březen 2017:

• 01.03. PERLY SVĚTOVÉ OPERETY, operetní koncert 240,-230,-180,-

• 06.03. W. Shakespeare: MNOHO POVÝKU PRO NIC, Divadlo Bez zábradlí Praha 280,-260,-150,-

• 08.03. JARNÍ OPERETNÍ GALA, operetní koncert Západočeského symfonického orchestru 260,-240,-180,-

• 12.03. J. Ondra: O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH, pohádka Divadlo rozmanitostí Most Přizemí 80,-/dětí 60,-, balkon 70,-/dětí 50,-

• 15.03. NEJSLAVNĚJŠÍ ÁRIE, nejznámější a nejslavnější arie hudebního světa 220,-200,-180,-

• 16.03. B. Duart: PARFÉM V PODEZŘENÍ, kriminální komedie DLT Mariánské Lázně 70,-60,-50,-

• 20.03. P.Khek & L. Smrčková: CHAPLIN, Městské divadlo Ml. Boleslav, příběh krále komiků 270,-250,-150,- Druhý titul jarního předplatného, doprodej vstupu penek

• 22.03. ČTYŘLÍSTEK V POHÁDCE, Divadlo D5. Praha, školní představení, doprodej volných míst 50,- 40,-

• 24.03. VIVAT MOZART - BRAVO ROSSINI, koncert Západočeského symfonického orchestru 260,-240,-180,-

• 27.03. HANA KRÍŽKOVÁ A TOMÁŠ SAVKA aneb Setkání mimo muzikál 200,-180,-150,- Večer plný krásných melodií a poutavého vyprávění.

• 29.03. ARGENTINSKÉ TANGO - TANGO ARGENTINO 240,-220,- 150,-

Kulturní a sportovní přehled

pro Mariánské
Lázně a okolí

ČTVRTEK 26.1.

- MILUJI TĚ MODŘE**, romantická komedie, ČR 2017, 90 min., premiéra, Kino Slavia 3D, 17:00
- RESIDENT EVIL: POSLEDNÍ KAPITOLA 3D**, akční / horor, USA 2017, 107 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- FOLKLÓRNÍ VEČER** s Ledeckou dudáckou kapelou, hotel Centrální lázně, 20:30

PÁTEK 27.1.

- MILUJI TĚ MODŘE**, romantická komedie, ČR 2017, 90 min., premiéra, Kino Slavia 3D, 17:00
- RESIDENT EVIL: POSLEDNÍ KAPITOLA 3D**, akční / horor, USA 2017, 107 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- ABONENTNÍ KONCERT ABO 4 „PASTORÁLNÍ“**, koncert Západočeského symfonického orchestru Mar. Lázně, Společenský dům Casino Mar. Lázně, 19:30
- 10 STRINGS**, R. Králová-cello, J. Štěpánek -kytara, hotel Vltava, 19:30
- LIVE MUSIC - AS BAND JAZZ**, hudba k poslechu, hotel Nové lázně, 19:30
- HAMRNÍKY - TAKRAPA**, hokejový zápas KHL - HOBY, Zimní stadion Mar. Lázně, 19:45

SOBOTA 28.1.

- DIVOKÉ VLNY 2**, animovaná komedie, USA 2016, 85 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 15:00
- PSÍ POSLÁNÍ**, rodinný / komedie / drama, USA 2017, 100 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- RESIDENT EVIL: POSLEDNÍ KAPITOLA 3D**, akční / horor, USA 2017, 107 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- ČÍNSKÝ NOVÝ ROK A MATURITNÍ PLES 8.A**, maturitní ples GOAML, Společenský dům Casino Mar. Lázně, 19:30

NEDĚLE 29.1.

- DIVOKÉ VLNY 2**, animovaná komedie, USA 2016, 85 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 15:00
- BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI**, Zimní stadion Mar. Lázně, 15:00-16:30
- PSÍ POSLÁNÍ**, rodinný / komedie / drama, USA 2017, 100 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- SPOJENCI**, válečný / romantický, USA 2016, 124 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- JAZZ LIVE**, hudba k poslechu, hotel Nové lázně, 19:30

PONDĚLÍ 30.1.

- ZAKLADATEL**, životopisný, USA 2017, 115 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 17:00
- SPOJENCI**, válečný / romantický, USA 2016, 124 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- ALEXANDR FROLOV**, hudba k poslechu, hotel Nové lázně, 20:00
- FALCONS - HAMRNÍKY**, hokejový zápas KHL - HOBY, Zimní stadion Mar. Lázně, 21:00

ÚTERÝ 30.1.

- ZAKLADATEL**, životopisný, USA 2017, 115 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 17:00
- MILUJI TĚ MODŘE**, romantická komedie, ČR 2017, 90 min., premiéra, Kino Slavia 3D, 19:30

- JUNIOR DIXIELAND**, Ragtime, Boogie Wogie, Traditional, Grandhotel Pacifik, 19:30
- ROMANTICKÝ KLAVÍR**, hudba k poslechu, hotel Centrální lázně, 19:30-21:30
- LIVE MUSIC**, hudba k poslechu, hotel Nové lázně, 20:00
- VEGI - SAFEGUARD**, hokejový zápas KHL - HOBY, Zimní stadion Mar. Lázně, 20:30

STŘEDA 1.2.

- KOUDELKA FOTOGRAFUJE SVATOU ZEMI**, dokument, ČR / Německo 2015, premiéra, 92 min., přístupný, Kino Slavia 3D, 17:00
- LA LA LAND**, komedie / drama / muzikál, USA 2016, 127 min., repríza, titulky, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- PERLY SVĚTOVÉ OPERETY**, operetní koncert, Městské divadlo Mar. Lázně, 19:30-21:00

ČTVRTEK 2.2.

- KRUHY**, horor, USA 2017, 102 min., premiéra, titulky, 15+, Kino Slavia 3D, 17:00
- RESIDENT EVIL: POSLEDNÍ KAPITOLA 3D**, akční / horor, USA 2017, 107 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- GLENN MILLER REVIVAL**, George Gershwin, Louis Armstrong, Glenn Miller, Společenský dům Casino Mar. Lázně, 19:30
- KOUZLO OPERETY**, koncert vážné hudby v podání Západočeského symfonického orchestru Mar. Lázně, Společenský dům Casino M.L., 19:30-21:00

PÁTEK 3.2.

- ANDĚL PÁNĚ 2**, pohádka, ČR 2016, 99 min., repríza, přístupný, Kino Slavia 3D, 15:00
- PSÍ POSLÁNÍ**, rodinný / komedie / drama, USA 2017, 100 min., repríza, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- RESIDENT EVIL: POSLEDNÍ KAPITOLA 3D**, akční / horor, USA 2017, 107 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30

SOBOTA 4.2.

- ZIMNÍM KRAJEM LÉČIVÝCH VOD**, 37. ročník tradiční turistické akce, Mar. Lázně, 08:00-10:00
- LEGO® BATMAN FILM 3D**, animovaná akční komedie, USA 2017, 104 min., premiéra, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 15:00
- PSÍ POSLÁNÍ**, rodinný / komedie / drama, USA 2017, 100 min., repríza, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- VŠECHNO NEBO NIC**, romantický / komedie, ČR 2017, 107 min., repríza, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- PLES AUTO MOTO KLUBU**, hotel Continental, 19:30

NEDĚLE 5.2.

- LEGO® BATMAN FILM 3D**, animovaná akční komedie, USA 2017, 104 min., premiéra, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 15:00
- PSÍ POSLÁNÍ**, rodinný / komedie / drama, USA 2017, 100 min., repríza, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- JACKIE**, drama, USA 2016, 99 min., premiéra, titulky, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30

PONDĚLÍ 6.2.

- LEGO® BATMAN FILM**, animovaná akční komedie, USA 2017, 104 min., premiéra, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- KRUHY**, horor, USA 2017, 102 min., premiéra, titulky, 15+, Kino Slavia 3D, 19:30

ÚTERÝ 7.2.

- LEGO® BATMAN FILM**, animovaná akční komedie, USA 2017, 104 min., premiéra, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- KRUHY**, horor, USA 2017, 102 min., premiéra, titulky, 15+, Kino Slavia 3D, 19:30

STŘEDA 8.2.

- LEGO® BATMAN FILM**, animovaná akční komedie, USA 2017, 104 min., premiéra, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- JÁ, DANIEL BLAKE**, drama, Velká Británie / Francie / Belgie / USA 2016, 101 min., premiéra, titulky, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30

ČTVRTEK 9.2.

- LEGO® BATMAN FILM**, animovaná akční komedie, USA 2017, 104 min., premiéra, přístupný, české znění, Kino Slavia 3D, 15:00
- PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY**, erotický thriller, USA 2017, 117 min., premiéra, titulky, 15+, Kino Slavia 3D, 17:00
- PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY**, erotický thriller, USA 2017, 117 min., premiéra, titulky, 15+, Kino Slavia 3D, 19:30

VÍCEDENNÍ AKCE V ML

- 8.1.-5.3. - TANEČNÍ KURZ PRO DVOJICE**, pokračovací kurz pro absolventy základních tanečních kurzů, Společenský dům Casino Mar. Lázně, 19:15-21:00
- 8.1.-5.3. - SINGLE LADIES LATINO DANCE**, výuka sólových sestav latinsko-amerických tanců jen pro ženy, Společenský dům Casino, 18:00-19:00
- 9.1.-6.3. - SENIOR 60+ ANTI AGING ACTIVE**, tenční a pohybová výchova pro seniory, ZŠ Jih, 17:00-18:00
- 15.1.-28.2. - GRAND RESTAURANT FESTIVAL**, Baroko na talíři, Gourmet Restaurant Villa Patriot, 11:00-22:00
- 21.1.-28.1. - OPEN MARIÁNSKÉ LÁZŇE** - XVI. ročník mezinárodního šachového festivalu, hotel Polonia
- 6.2.-10.2. - LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ**, příměstský tábor v termínu jarních prázdnin, Soukromá ZŠ a RC Čtyřlístek Mar. Lázně, 08:00-16:00

AKCE V BLÍZKOSTI MARIÁNSKÝCH LÁZŇÍ:

- 27.1. - BESEDA S HONZOU KRAUS-KOPFEM** o expedici No Limits Himalaya 2016, Cukrárna U Kostela Planá, 17:00
- 27.1. - SBOROVNA**, divadelní představení J. Břehového, Komedyjanti z Tachova, aula ZŠ Na Náměstí Planá, 19:00
- 28.1. - NOVOROČNÍ KONCERT SMYČCOVÉHO KVARTETA** z Mar. Lázní, knihovna města Teplá, 18:30

VÝSTAVY

- 17.1.-3.3. - „TO KOUKÁTE, TACHOVÁCI, JAKÝ TADY ŽIJOU PTÁCI...“** také v Mar. Lázních, autorská výstava o ptactvu, Správa CHKO Slavkovský les

VÝSTAVA V GALERII ATRIUM HOTELU HVĚZDA

SPOLEČNÁ VÝSTAVA autorů Jana Brabence – obrazy malované na kůži – i a Vratislava Nohy – fotografie. V rámci trvání výstavy (2.2. – 4.6. 2017) budou umělci vytvářet obrazy a fotografie přímo s tematikou Mariánských Lázní – díla budou průběžně doplňována, výstava je prodejní, připravená ve spolupráci s panem ing. Romanem Kořánem.

SLAVNOSTNÍ VERNISÁŽ BUDE ZAHÁJENA V RÁMCI OTEVŘENÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY 2017, termín bude upřesněn.

Rezidentní karty vydává společnost Parking centrum a.s.

Rezidentní karty vydává společnost Parking centrum a.s. se sídlem Pramenská - parkovací dům. Rezidentní karty se vydávají dle platného nařízení rady města č. 3/2004 o vymezení oblastí města, ve kterých lze místní komunikace nebo jejich určené úseky užít za cenu sjednanou v souladu s cenovými předpisy k stání silničního motorového vozidla včetně změnových nařízení vzájemných se k nařízení č. 3/2004. Více informací na webu <http://www.zaparkujauto.cz/rezidentni-stani/>. Dne 26.1. a 27.1. se nebudou přijímat ani vydávat rezidentní karty.

Provozní doba:

- Po, St: 9 – 11 hod, 12 – 17 hod
- Út, Čt: 9 – 11 hod, 12 – 16 hod
- Pá: 9 – 11 hod, 12 – 15 hod

K vydání rezidentní karty vezměte s sebou následující doklady:

- původní rezidentní kartu
 - vyplněnou žádost (lze vyplnit i na místě)
 - občanský průkaz
 - kopii nájemní smlouvy, pokud žadatel o rezidentní kartu nemá trvalé bydliště v dotčené oblasti.
- Poplatek za vydání rezidentní karty se platí v hotovosti na místě.



ÚNOROVÝ PROGRAM A KNIŽNÍ NOVINKY V KNIHOVNĚ

Milí čtenáři ML novin,

Jsmo velmi rádi, že vydávání Mariánskolázeňských novin bude obnoveno, protože je to jediný pravidelný místní tisk s krátkou periodicitou, prostřednictvím kterého vás můžeme dobře informovat o akcích a dění v knihovně. Děkujeme tedy všem, kteří se podíleli na jeho znovuzrození! A že máme v lednu z knihovny co sdělovat! Proto čtěte dál:

• **Knižní novinky** - Na konci roku jsme pro naše čtenáře pořídili cca 70 nových titulů, jejich seznam najdete na extra panelu v knihovně nebo také v našem on-line katalogu na webových stránkách knihovny v sekci Seznamy a novinky. Těmi nejčtenějšími by mohly být např.:

- Šimánek, Leoš - Amerikou po hřebenech hor - cestopis
- Makis, Eve - Čtení z kávové sedliny - román
- Di Fulvio, Luca - Dítě, které v noci našlo slunce - 3.díl volné série
- Vondruška, Vlastimil - Nitranská brána smrti - historické detektivky
- Bružeňák, Vladimír - Ve stínu Krušných hor - regionální literatura faktu

V únoru jsme pro vás připravili následující program:

• 15. 2. 2017 středa v 17,00 hod. PŘEDNÁŠKA PREVENCE RAKOVINY PRSU, lektorky jsou vyléčené onkologické pacientky z NNO MAMMA HELP, multimediální prezentace a nácvik samovyšetřování na fantomovém modelu. VSTUP VOLNÝ

• 21. 2. 2017 úterý v 16,00 hod. DĚTSKÁ ČITÁRNÍČKA – O masopustu, pro předškoláky i prvňáčky a druháčky ZŠ. Rozhodli jsme se čitárničky pro nejmenší spojit pro větší efektivnost i praktičnost na obou stranách. Neváhejte, přiveďte k nám své ratolesti a my je na hodinku zabavíme, jak jinak než s knížkami. VSTUP VOLNÝ

22. 2. 2017 poběží opravdu dvě akce téměř současně:

• 22. 2. 2017 středa v 16,30 hod. DEBATNÍ SKUPINA Máme jiné dítě, tentokrát se speciální pedagožkou Mgr. Miluší Peškové, Vizualizace na uvolnění. Uvítáme všechny rodiče, příbuzné či pedagogy hyperaktivních dětí, dětí s poruchou PAS a jinými poruchami. DOBROVOLNĚ VSTUPNĚ

• 22. 2. 2017 středa v 17,00 hod. CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA Ing. Petra Bořila – opět plná nádherných fotografií s poutavým vyprávěním! VSTUP 40 Kč

• 25. 2. 2017 sobota od 10,00 do 17,40 hod. 3. ročník ezoterického festivalu CESTY KE ZDRAVÍ. Opět nás čeká série 10 různorodých výstupů na téma upevnování zdraví alternativní cestou. Festival je série ezoterických a ekologických přednášek, kde rozhodně nechybí praktická část tématu. Výstupy přednášejících běží paralelně, takže vždy je na výběr ze dvou možností. Kromě oblíbených místních terapeutů a lektorů přijedou i hosté:

• Již potřetí k nám zavítá oblíbená slovenská regresní a holistická terapeutka Eva Rozsypalová tentokrát s tématy: „Proč jsme nemocní?“ a „Přirozená versus konzumní strava“. Kromě poslouchání a debatování o zdraví, budeme také opět cvičit a výtvarně tvořit. Plakáty a letáčky s celodenním programem festivalu naleznete přímo v knihovně na nástěnkách, chodbách a také v jednotlivých odděleních. Program bude zveřejněn také na webových stránkách www.knihovnaml.cz a na FB knihovny. Celodenní vstupenku za 200 Kč si můžete zakoupit v předprodeji v dospělém oddělení knihovny na přízemí. Zakoupení vstupenky na místě v den konání akce - 250 Kč. POZOR: Počet vstupenek je omezen s ohledem na omezenou kapacitu prostor knihovny! Těšíme se na vás a věříme, že festival CESTY KE ZDRAVÍ se stane dlouhodobou tradicí našeho města.

Co dalšího se děje a připravuje v knihovně – kurzy:

• Každé pondělí probíhá od 16,30 hod. v přednáškové místnosti knihovny speciální rehabilitační cvičení INFINITY METHOD pod vedením Věry Cikové. Uvolňuje a posiluje celý pohybový aparát a výhodou je možnost zařazení cviků do běžného života, cena 50 Kč

• MK Mariánské Lázně ve spolupráci se vzdělávacím střediskem REVIS v Tachově připravuje kurz ANGLICKÉHO JAZYKA pro začátečníky. Do 7. února 2017 máte možnost se přihlásit na www.revis-tachov.cz nebo na tel. 374 774 400. Kurz bude probíhat každé úterý v knihovně od 16,45 do 18,00 hod., a to od 14. února 2017. Kurz obsahuje 16 lekcí po 75 min., cena 2.399 Kč, lektorka Mgr. Dagmar Klepáčková, učebnice New Headway Beginner, 4. edice.

Brzy na viděnou v knihovně!



MĚSTSKÁ KNIHOVNA
MARIÁNSKÉ LÁZNE

JOSEF MILOTA NAHÁZEL OSOBNÍ REKORD A VYHRÁL

Dvacet dva účastníků měl 11. ročník turnaje Úšovická kuželka, jenž se koná vždy začátkem roku na čtyřdráze v Teplé. Registrovaní závodníci, jichž bylo devět, házeli na 60 HS, amatéři měli dorážku jen na poslední poloze.

Soutěž byla napínavá a vyrovnaná až do samého konce. Všichni kuželkáři se doslova překonávali. Dvanáctkrát se skóre na patnáct hodů do plných přehouplo přes číslo 90 a sedmkrát naházeli ti přesnější víc než padesát na dorážku. Osobní rekord 313 sražených kuželek (96, 98, 99, 33) vynesl první místo Josefu Milotovi. Rádost mu trochu zakalila informace, že bude v příštím ročníku házet bez hendikepu, takže se na medailové příčky s největší pravděpodobností neprobojuje. Totéž platí i pro druhého v pořadí Rudolfa Kávu (298 – 90, 78, 87, 43).

Pohár za třetí místo vybojoval zkušený Ivan Boško (297 – 91, 62, 97, 47). Ten patří mezi nejlepší české hráče, a to nejen v kategorii veteránů, kam věkem patří. Jeho skalp je tedy obzvlášť cenný.

Na dalších místech se pak seřadili Jan Pipta (292), Miroslav Pešťák (281), Slavomír Křišta, Jiří Velek (oba 276), Miroslava Boková (274), Jiří Váňa (272), Jaromír Valenta (261), Václav Flusser (260), Ladislav Velek (250), Miroslav Novotný (245), Jiří Bilinčuk (242), Jitka Jaloševská (236), Jan Bílek (230), Jan Velek (223), Romana Vrbová (220), Robert Šup (210), Antonín Hrdlička (204), Rostislav Milota (203) a Kateřina Šupová (159).

Následně se všichni zaplali do vyřazovací soutěže na deset hodů do plných. I v ní byly k vidění výborné výsledky. Kolikrát ani výkony přes padesát bodů nestačily k postupu. V této doplňkové soutěži se projevila zkušenost aktivních hráčů, již až na jednu výjimku obsadili všechny přední příčky. Ve finále zvítězil suverénní Boško s vynikajícími 73 sraženými kuželkami, stříbro bral amatér Pipta a duel o třetí příčku pro sebe rozhodla Boková na Pešťákem v poměru 62:56. *Josef Milota*



Medailisté Úšovické kuželky. Zleva Ivan Boško (3.), Josef Milota (1.) a Rudolf Káva (2.)



Nejen sjezdovka uprostřed města, ale také kluziště na Arnice, kde se každou neděli odehrává „Švihácké bruslení“.

Nikola Hrdá
OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
prodej reklamy do MLN,
partnerství novin

☎ 775 980 988, e-mail: inzerce@mlnoviny.cz

V ZIMĚ JE VÍC PRÁCE TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

S příchodem typicky zimního počasí do našeho kraje začaly i hasičům přibývat různorodé zásahové činnosti.

K tradičním technickým zásahům typu otevírání uzavřených prostor a dopravní nehody, jejichž počet v zimě rapidně vzrostl, přibýly i požáry komínů, jezdí se odstraňovat padlé stromy a polámané větve z komunikací i budov. Když už jsme u spadajících větví na soukromý majetek, zmíním zásah v našem městě, kdy nás požádali o sundání padlé větve na střechu budovy. Větve to byla opravdu pořádná a jistě není příjemné mít takovou kládu na střeše. Je ale s podivem, že zmíněná větev začala majitelům vadit až teď, když je sníh, fouká vítr a u budovy stojí zaparkovaná auta. Na větví totiž byly i uschlé listy, ty na stromě už dávno chyběly. Lze s jistotou říci, že větev ležela na domě více než dva měsíce. Ale odstranili jsme ji, dokonce jsme se pobavili nad trochu pozměněným rčením: „Co můžeš udělat hned, nech na zimu.“

Pokud mohu, rád bych ještě touto cestou upozornil na pravidelné čištění spalinyvých cest. Raději čistit vícekrát, než jednou vyhořet. Pak jsou jen starosti s opravou a revizí, a to nemluvím o případných pokutách. Čistit můžete i sami, nicméně kontroly nechte na odborné firmě.

Z dalších zásahů bych zmínil poměrně časté požáry kontejnerů. Dříve jich nebylo tolik, ty problémy měla jiná města, ale nyní se v Mar. Lázních zřejmě někdo dobře baví. Domovní odpad či kontejner s plasty se opravdu sám nezapálí. A samotný kontejner, i když je z plastu, není levná záležitost.

Počasí z posledních dní potrápilo hasiče ještě více, ale musím konstatovat, že oblasti Mariánskolázeňsko se oproti jiným okresům nějaké vážné události celkem vyhnuly. V rámci kraje vyjížděly jednotky ke stovec událostí během dvou dní. Nejčastěji dopravní nehody, padlé stromy, utržená střecha, požáry bytů, otevření bytů a začínají se kupit výjezdy k odstranění ledových převisů ze střech. Na tyto události jsou jasně daná pravidla, kdy, kde a za jakých podmínek se bude zasahovat. Obecně platí – školy, školky, úřady a musí být zajištěné okolí místa zásahu (zaparkovaná auta, chodci). Ne všude se však dostaneme, lanovou technikou to také pokaždě nejde. Každý vlastník se musí nějak postarat.

Postarat se musí i řidiči, připravit si auto na zimu a nepodcenit vybavení vozidla jako je lano, tažné oko a do vyšších oblastí (stačí jet na Teplou) přibalte i lopatu. Minulý týden jsem pomáhal s vytažením vozidla ze závěje a k mému překvapení za mávající rukou z okýnka byl chlap v křídlech a tričku s krátkým rukávem, v botkách. Asi si spletl roční dobu. Půjčenou lopatou začal odhazovat sníh u místa pro oko a následně vytažení se povedlo. Do auta ovšem nasedal patřičně vychlazený.

Vám, milí čtenáři, přeji hodně štěstí, a v novém roce 2017 hodně zdraví, úspěchy a pohodu.

Martin Gaier



Ilustrační foto.

Vážení občané,

dne 12. 1. 2017 jsme obdrželi informaci od Policie České republiky, obvodního oddělení v Plané, kde nám sdělují, že bylo nalezeno úřední razítko v obci Planá, Bezdrůžická ulice.

Vzhledem k tomu, že toto razítko není úředním razítkem Města Mariánské Lázně, upozorňujeme na jeho možné zneužití. Pokud by se Vám dostal do ruky tiskopis s tímto razítkem, oznamte tuto skutečnost na Městský úřad v Mariánských Lázních. Děkujeme.

Ing. Jiří Šrámek,
tajemník městského úřadu



Říkají mi Black, jsem dvouletý německý ovčák, dobrý parták, ač zprvu nedůvěřivý. Já i moji čtyřnozí přátelé čekáme na své vsněné pány v Psím útulku Mariánské Lázně.

Ve dnech 7.- 15.1.2017 vyšli do ulic koledníci Tříkrálové sbírky. Žáci Základní školy v Úšovicích se také aktivně zapojili do této celostátní akce pořádané farní charitou.

Téměř tři desítky dětí z naší školy se účastnily jako koledníci v ulicích našeho města i v okolních obcích. Naši žáci vyrobili také desítky novoročních přání, která koledníci předávali štědrým dárcům jako poděkování za jejich finanční příspěvky. Byla to obohacující zkušenost pro všechny. Vyjít totiž v mrazu do ulic a zvonit u cizích bytů není tak jednoduché, jak se na první pohled zdá. Radost z množství získaných finančních darů, ale i vlídné přijetí a milé úsměvy navštívených lidí překvapilo všechny a pomohlo překonat obavy dětí. Všichni si odnesli neobvyklý pocit mimořádné lidské vzájemnosti a obdarování se navzájem. Každá návštěva byla zakončena novoročním blahopřáním a slibem - tak zase za rok. Těšíme se, až se ve zdraví setkáme a spolu si zazpíváme: „My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví, vinšujem' vám.....!“ A já si dovoluji poděkovat všem dětem za mimořádnou snahu a překonání mrazivé zimy a pomoc při této sbírce pro dobročinné účely. To nejcennější, co může člověk udělat pro druhé, je nezištná pomoc a my všichni jsme moc rádi, že to naši žáci zvládli a velmi si ceníme takové reprezentace naší školy i lidských hodnot, které tito žáci bez váhání prokázali. Děkujeme všem, že nejste lhostejní!

(Jana Klečková)



Děti z Úšovické školy vyrážejí do terénu.

MUZEUM CHEB

od 2. ledna 2017 BUDOU EXPOZIČNÍ PROSTORY MUZEA Z TECHNICKÝCH DŮVODŮ UZAVŘENY! Předpokládaný termín otevření je 8.4.2017.

• Přednáška „V zemi medvědů aneb přírodou jihozápadní Kanady“, přednášející: RNDr. Petra Schnitzerová, Ph.D., čtvrtek 16. února 2017 od 17.30 hodin ve Valdštejnské obrazárně Muzea Cheb, vstupné dobrovolně. Zooložka Petra Schnitzerová nám představí různé tváře kanadské přírody. Navštívíme divoké pacifické pobřeží s unikátními deštnými pralesy mírného pásma a staletými stromovými velikány. Vydáme se do krajiny nekonečných hor s modrými jezery, ledovci, neregulovanými toky řek a hřmíciemi vodopády, kde dosud kralují medvědi, je možné pozorovat tah lososů nebo naslouchat tajemnému nočnímu volání potáplic.

• **Chebšský masopust** (13. ročník) – tradiční masopustní průvod městem Cheb, v sobotu 25. února 2017, za spolupráce Muzea Cheb, Města Cheb, Západočeského divadla v Chebu, Městského dechového orchestru a Základní školy Jindřicha Jindřicha. Začátek akce ve 14 hod. Sraz masek u Západočeského divadla v Chebu ve 13.45 hod.. Ing. Blanka Andrášková, sekretariát, pracovník vztahů k veřejnosti



Jihozápadní Kanada.

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ ŽÁKŮ ZŠ ÚŠOVICE

Završením projektu „Mariánské Lázně našima očima“ se stala výstava výtvarných a literárních prací žáků 3. tříd Základní školy Úšovice instalovaná v prostorách budovy městského úřadu.

Poděkování patří zejména panu tajemníkovi ing. Šrámkovi, který zařadil její realizaci a ocenil v rámci jednotlivých tematických kategorií nejlepší autory drobnými cenami a diplomy. Projektem na téma „Mariánské Lázně našima očima“ si děti ověřily skutečnost, že učení nemusí být vždy jen mučení. Aktivně se totiž účastnily výuky, do níž si připravily řadu materiálů, jimiž si obohacovaly své znalosti o městě. Zhlédly mimo jiné i krátký film Vzduchoplavec Kráčmera natočený ve spolupráci s Českou televizí, na jehož vzniku se podíleli před nedávnem starší žáci naší školy. V rámci poznávání našeho města jsme pak společně uskutečnili několik vycházek a exkurzí, nechyběla návštěva muzea, městského úřadu, služebny městské policie, infocentra, projížďka výletním vláčkem, prohlídka podzemí fontány na kolonádě i naučné procházky po městě. Děkujeme tak všem, kteří zvědavým třídačkám nechali nahlédnout do správy města.

(Jana Wenzlová, Zdeňka Matějková, Jana Sahánková)



Nový
Renault **SCENIC**
Rodinný vůz nové generace

RENAULT
Passion for life

5 let záruka

SMULVNÍ ZÁRUKA Renault 5 let / 100 000 km (dle toho, co nastane dříve) se řídí konkrétními záručními podmínkami, které jsou neodělitelnou součástí kupní smlouvy. Nový Renault Scenic: spotřeba 3,4–7,4 (l/km), emise CO₂ 90–130 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise CO₂ jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. Vyrobení vozu je pouze ilustrativní.

Renault doporučuje **elf**

renewalt.cz

PARTNEŘI mariánskolázeňských novin



HOTEL CRISTAL PALACE



další partneři

PRIMOCAR
s.r.o.

LUXURY HOME

RESIDENCE PLZEŇSKÁ

egrensis radio



KOMISE SPORTU

Výroční zasedání Komise sportu při radě města se konalo 23.12. za účasti Martina Hurajčíka, náměstka hejtmanky KK.

Ten mj. informoval členy o zvolení Ing. Budky za člena do Komise sportu KK. Vyhlášení nejlepších sportovců se uskuteční 11.03.2017. Vyplněné dotazníky k vyhlášení je třeba zaslat neprodleně. • Byl schválen rozpočet na rok 2017. Do Fondu sportu míří částka ve výši: 4.800.000 Kč. Na programu dalšího jednání bude též návrh výše dílčích dotací z FS na systémovou podporu dle Pravidel a schválení žádostí I. kola pro rok 2017. Dále budou upřesněna místa pro výjezdní zasedání KS. (vsk)

PRIMOCAR
s.r.o.

Plzeňská 608/17, Mariánské Lázně, Tel.: +420 354 623 851,
www.primocar.cz



přidejte si nás na facebooku: Primo Car Mariánské Lázně

ZPRÁVY ZE SPORTU

OPEN MARIÁNSKÉ LÁZNĚ 2017

Ve dnech 21. – 28. 1. 2017 se v hotelu Polonia uskutečnil XVI. ročník mezinárodního šachového festivalu OPEN MARIÁNSKÉ LÁZNĚ 2017. Tento festival je součástí seriálu CZECH TOUR 2016/2017 a záštitu nad ním převzal starosta města Ing. Petr Třešňák.

Po mistrovství světa seniorů, které se konalo v listopadu 2016, se tak po krátké době v Mariánských Lázních uskutečnila další významná šachová akce. Součástí festivalu byly dva uzavřené velmistrovské turnaje, ve kterých lze splnit normu mezinárodního velmistra, tři uzavřené mistrovské turnaje, ve kterých lze splnit normu mezinárodního mistra a otevřený turnaj se zápočtem do světového žebříčku ELO FIDE. Milovníci rychlé hry se mohli zúčastnit turnajů v rapidu a bleskovém šachu.

Pořadatelé počítali s nárůstem počtu účastníků oproti předchozím letům. Zúčastnilo se více než 170 hráčů z 24 zemí, mj. Indie, Íránu, Filipín, Singapuru a Turecka. Největší zastoupení měli kromě českých hráčů tradičně šachisté z Polska, Ruska a Německa. Podrobné aktuální výsledky a živý přenos vybraných partií jsou k dispozici na adrese: <http://www.czechtour.net/cz/open-marianske-lazne/vysledky-a-partie/>.
PaedDr. Jan Mazuch, ředitel seriálu Czech Tour 2016/2017



Pod záštitou starosty Města Mariánské Lázně Petra Třešňáka

Společenský PLES SPORTOVců

a XIII. ročník vyhlášení nejlepších sportovců ML

Hotel Continental 11.3.2017

hraje: **Kamilos Show Band**

program:

- 19:00 - 19:30 hod. uvítání hostů
- 19:30 slavnostní zahájení plesu sportovců
- 19:40 předtančení
- 20:00 volná zábava - Kamilos Show Band
- 21:00 vyhlášení nejlepších sportovců roku 2016
- 21:30 volná zábava
- 22:30 sportovní překvapení
- 22:45 volná zábava
- 24:00 půlnoční překvapení
- 00:30 ukončení plesu

moderuje: David Petřík informace: 606 619 936

Cena vstupenek: 250,- Předprodej: SMS-zimní stadion.

KICKBOXER MARTÍNEK VYBOJOVAL V MUŽSKÉ PREMIÉRE STŘÍBRO

Čerstvě sedmnáctiletý Jan Martínek poprvé zápasil mezi muži a mohl být spokojen. V rámci novoročního turnaje v kickboxu Kosa Cup 2017, jehož dějištěm bylo 14. ledna sportovní centrum Kosagym Praha, bojoval v nejtěžší váhové kategorii. Lázeňský kickboxer premiéru zvládl a z pražských Vinohrad si na západ Čech odvezl výborné druhé místo.

„Bylo to super. Poprvé za dospělý a hned takový úspěch,“ neskrýval radost závodník Kickbox Clubu Mariánské Lázně. Ve váze nad 89 kg se v ringu nejprve utkal s o třiadvacet let starším Davidem Kozelkou, reprezentujícím barvy pořádatelů Kosagymu Praha. Hned při premiérovém zápase si Martínek připsal cenné vítězství. Ve druhém zápase se z výhry radoval Martínekův soupeř Tomáš Pittner z SK Ludus Praha. Ale i v tomto zápase byl západočeský závodník celkovému vítězi rovnocenným soupeřem a nakonec se mohl radovat ze stříbrné medaile.

Spokojený byl také Martínekův trenér. „Hončíkovo vystoupení bylo vynikající. V jeho sedmnácti letech mezi takovými chlapy, to bylo určitě náročné. Myslím si, že to zvládl až nad míru dobře,“ zhodnotil vystoupení svého svěřence Josef Tarant. Vzápětí dodal, že určitě je ale stále na čem pracovat. „Když ještě Honza vylepší a zrychlí ruce, tak to bude hodně dobrý,“ přemítá kouč mariánskolázeňského klubu.

Kickbox Clubu Mariánské Lázně má bezmála třiadvacetiletou tradici. Po delší přestávce znovu naplno funguje od září loňského roku v nové tělocvičně. „Tréninky máme pravidelně pondělí, středa, pátek, pro začátečníky od 16:30 do 18 hodin a pro pokročilé pak od 18:00 do 19:30 v areálu Dopravního podniku v Úšovicích,“ upřesnil Josef Tarant. (JS)



Honza Martínek.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ MARIÁNSKÉ LÁZNĚ
za finanční podpory města Mariánské Lázně pořádá v sobotu 4. února 2017
LYŽARSKÝ PŘEJEZD A TURISTICKÝ POCHOD (37. ročník)

ZIMNÍM KRAJEM LÉČIVÝCH VOD

- **Start:** Vedlejší hala budovy nádraží v Mariánských Lázních - Sobota 8.00 - 10.00 hodin.
- **Startovné:** 30 Kč; děti do 6 let zdarma, člen KČT 20 Kč; děti do 15 let 15 Kč.
- **Cíl:** Hotel Krakonoš v čase 10.30 až 15.00 hodin. V cíli možno zakoupit menu = hovězí polévka s nudlemi a vepřový gulášek s knedlíkem pro turisty za zvýhodněnou cenu 99 Kč. Razítko – Výstup na svůj vrchol po úhradě 10 Kč k podpoře výstavby Bezručovy chaty KČT na Lysé hoře. V cíli možno též navštívit vyhřívané bazén 70 Kč/osobu/hod, solnou jeskyni vždy jen v celou hodinu za 70 Kč/osobu/hod.
- **Odměna:** Upomínkový listek, razítko IVV. Účastníci mají vstup zdarma do Památníku F. Chopina – Hlavní třída 9.30 – 11.00 s výkladem.
- **Trasy - lyže:** 10 – 20 km. Doporučujeme využít upravených lyžařských tratí v zimním lyžařském běžeckém areálu Mariánské Lázně s okruhy délky: 2,5; 4,6; 6,4; 8,2; 9,2 km a další. **Pěší:** od 10 km, dále dle propozic. Lze využít vlastních tras do cíle.
- **Více na:** www.marianskelazne.cz/cs/zimni-bezecke-trasy/
- **Informace:** Milena Kařková, 607508740, kařkova.milena@seznam.cz, Růžena Balatá, ribam1@seznam.cz, Jiří Černý, jcerny.ml@seznam.cz
- **Pozvání:** Jarní setkání turistů Karlovarské oblasti 18.3.2017 ve Třech Sekerách
- **Odjezdy MHD Bus č.13:** v 13.43, v 17.43 od zastávky Golf do Hamníků, v 15.40 od Krakonoše do Hamníků.

ZPRÁVY ZE SPORTU

AROO! WINTER SPARTAN RACE

16 statečných závodníků a dvě vytrvalé fanynky z Lázní Kynžvart, Drmoulu, Mariánských Lázní, Klimentova, Křížence a Nového Kostela vyrazilo na první závod sezóny 2017, a to Winter Spartan Race Dolní Morava.

Složení závodníků bylo různé - někdo běžel úplně poprvé, někteří znali jen letní závody, někteří jsou již ostřílenými bojovníky. Za SRTG Lázně Kynžvart své pocity popsali Luky, Roman a Petra: „Závod pro nás začal v 10:30, kdy jsme se postavili na startovní čáru a čekali na odpočítání posledních sekund. Trasa závodu měla 7,5 km, kdy prvních 2,5km bylo jen a jen do kopce přes sjezdovku, převýšení cca 450m. Praporky nás dovedly až na stezku v oblacích, bohužel nebyla moc dobrá viditelnost. Po trase na nás čekalo 21 překážek - od přelézání různé vysokých stěn, hromad ze sněhu, až po síť z lan, memory test (číselný kód s písmeny), přenášení polen, šplh, ručkování, hod sněhovou koulí atd. Všichni zdárně a ve skvělých časech závod dokončili, odnesli si plno nových zážitků a zkušeností a už nyní víme, že jsme se obdobného závodu určitě nezúčastnili naposledy. Jsme pyšní na všechny členy, kteří pravidelně trénují a snaží se zlepšit tak, aby svůj výkon zase posunuli o něco dál. Ať už jde o jakýkoliv sport či aktivitu, fandíme všem, kteří dávají přednost pohybu.“ Krom skvělých individuálních výsledků se SRTG Lázně Kynžvart umístilo na skvělém 18. místě ze 174 týmů. (PP)



Tým Spartan Race Training Group Lázně Kynžvart

První noční skate v roce 2017

Ve středu 11. ledna 2017 se u odpaliště golfového pole č.12 na golfovém hřišti Royal Golf Clubu Mariánské Lázně konal veřejný závod v běhu na lyžích „NOČNÍ SKATE“ volnou technikou s čelovou lampou.

Jedná se již o čtvrtý ročník. Pokud sněhové podmínky dovolí, měla to být každoročně série pěti závodů a tento je letos první. Start za hustého sněžení a větru se odehrál v 18.00 hod. Celkem se šlo pouze sedm statečných, mezi nimiž byli i členové lyžařského oddílu SKI Nordic Mariánské Lázně. Běželo se v několika kategoriích: muži a ženy 10 000 m děti 2 000 m. (DK)



Počasí vypadalo na dost drsný závod.

VODÁCI VYTLAČUJÍ MROŽE ZE PSTRUŽÍHO JEZÍRKA

Už pošestnácté se na Štědrý den dopoledne konalo ve Pstružím jezírku poblíž mariánskolázeňských golfových hřišť vánoční koupání ve studené vodě.

Organizátoři ze zakládajícího pětičlenného Royal Mrož Clubu byli tentokrát ve znatelně menšině. Do vody šel pouze Jindřich Horáček. Ivan Hložek a Petr Hůrka se přišli alespoň podívat.

Však to také od ostatních pěkně schytali. Jeden z aktivních účastníků – člen vodáckého oddílu Pavel Tuháček - navrhol, aby se jejich spolek přejmenoval z mrožů na vodočápy. „Je to postupný a logický přechod k názvu vodáci. Stejně je nás tu vždycky nejvíc.“ Horáček s Hložkem obratem opáčili: „Víte, my tady ty ostatní cáchaly považujeme tak trochu za mroží revival. V současnosti se zajímáme hlavně o duchovní cesty a spojení s kosmem. Inspiraci nasbíral kolega Hůrka při nedávné návštěvě Indie.“ Ne každý bral ale tato slova vážně, zvláště když byl v jejich blízkosti cítit nezaměnitelný odér grogu.

Vědět o sobě díky stylovým plavkám s nápisem „Mroží z Regentu“ dali Robert Šup, Václav Černý a Pavel Mrůzek. Tato trojice zřejmě bere otužování opravdu vážně, ve vodě si užívala mnohem delší dobu než všichni ostatní. Někteří z diváků ale jejich výkon zpochybňovali: „S takovými termoplavkami to dokáže každý.“

Kromě již jmenovaných se do chladné vody vydali ještě Kamil Hanko, Jiří Čapek, Josef Milota, Vojtěch Štecher, Jiří Hommer a Ladislav Fiala z Valů u Mariánských Lázní, jenž se účastnil poprvé a zcela vážně ohlásil vznik nového otužileckého sdružení pod názvem „Valské kosatky“.

Otužilecká problematika pak byla do odpoledních hodin předmětem zasvěcených debat v restauraci Kozlovna, kam se skoro celá sešlost vypravila. Závěry – a že jich bylo - se ale nepodařilo zaznamenat. Josef Milota



Zleva Josef Milota, Jiří Hommer, Pavel Tuháček, Vojtěch Štecher, Robert Šup a Pavel Mrůzek

Týden hokeje v Mariánských Lázních

Dne 25.1.2017 měly děti na zimním stadionu v Mariánských Lázních možnost (bez rozdílu dovednosti bruslení) vyzkoušet si, jaké to je být hokejistou.

HC Mariánské Lázně ve spolupráci s Českým svazem ledního hokeje uspořádal již podruhé tuto úspěšnou akci v rámci Týdne hokeje. Děti si vyzkoušely lední hokej a užily spoustu zábavy. Týden hokeje je série sportovních akcí pro děti ve věku 4 – 8 let a pro jejich rodiče. Jedná se o akce, při nichž mají děti unikátní příležitost seznámit se s ledním hokejem a vytvořit si svůj prvotní hokejový zážitek. Byl pro ně připraven zábavný program na ledě i mimo něj, rodiče měli možnost se seznámit s tím, co obnáší mít doma malého hokejistu, a jaký je přínos ledního hokeje pro fyzický a osobnostní rozvoj dětí. Stačilo si vzít jen brusle, helmu a rukavice. V případě dalšího zájmu se rodiče mohou obrátit na p.Greizingera 602 528 524 (zástupce klubu). Více informací na www.pojdhrathokej.cz v sekci Týden hokeje.



TRADIČNÍ VÝROBCE ČALOUNĚNÉHO NÁBYTKU

nabízí volná místa na pozice:



- ❖ ČALOUNÍK (i nevyučení)
- ❖ ŠIČKA
- ❖ STŘIHAČKA

**Nová Karna,
spol. s r.o.**

VÍTEŽSTVÍ 175,
MARIÁNSKÉ LÁZNĚ

Nabízíme: - výhodné mzdové podmínky
- dobré pracovní a sociální podmínky
- dlouhodobou jistotu zaměstnání

Informace na tel.: 354 623 876



Letošní zima v Úšovicích. Tento náladový snímek nám poslala žákyně 7. třídy Selma Kaymakci.

Hlavní třída (od Komenského do města)

Před sto lety odtud začínala zástavba

Nepřilíší fotografovaná část města. Stará pohlednice ukazuje tehdejší Bahnhofstrasse (Nádražní ulici) v roce 1912. Koleje tramvaje (rozchod 1 metr) byly položeny 1902. Dominantní dům vlevo se zachoval v původní podobě. Na staré pohlednici parkuje před domem dobový automobil, vedle stojí hlouček lidí. Vlevo je vjezd do garáží, kde v meziválečné době byly garáže malých výletních autobusů firmy Continent. Za minulého režimu pak opravny Dopravního podniku. V poválečné době byly v přízemí domu kanceláře městské dopravy s předprodejem jízdenek. - Na současném snímku -směrem dále do města- je dům s lékárnou, v proluce kancelář MDML, v dáli hotel Haná. Vpravo zastávka autobusů, zcela vpravo mimo obraz první družstevní dům ve městě (postaven kol 1965). Vpravo, také mimo obraz, je čp. 440, dnes mateřská škola. Budova školy postavena v meziválečné době firmou KAFFEE HAG (sídlo v Brémách). V zadním traktu se původně pražila a expedovala zrnková odkofeinovaná káva (specialita firmy) pro spotřebu v tehdejším Československu.

Archiv, smínek, text Václav Kohout



Hlavní třída v roce 1912.



Hlavní třída v roce 2016.

KŘÍŽOVKA O 100 KORUN

Lernská Hydra (pokračování). Jedním z úkolů, které musel Héraklés splnit, bylo i zabití Hydry. ... (viz 1. tajenka), syn jeho smrtelného bratra, proto nebyl tento úkol považován za splněný. Když Héraklés donutil nestvůru, aby se ukázala, zaútočil na ni mečem. Ale na místě každé utáť hlavy ... (2. tajenka), takže hrdina musel změnit strategii. Jeho synovec Ioláos mu obstarával žhavé kusy dřeva, kterými páčil místa po useknutých hlavách, aby tam žádná další nemohla vyrůst. Nakonec zůstala jen ta prostřední, ale i tu jí hrdina utal a pohřbil. V Hydřině krvi si pak namočil šípky, které byly potom otrávené. Héra poslala Hydře na pomoc kraba Karkína, i toho však Héraklés zničil. Héra kraba odškodnila tím, že ho vzala na nebesa, kde se stal souhvězdím Raka.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
A															
B															
C															
D															
E															
F															
G															
H															
I															
J															

VODOROVNĚ: A. Společně; váti; stanový dílec. - B. 1. tajenka. - C. Opice; požár; potomci; žití. - D. Vynálezce dynamitu; název lékáren; druh lososa; celní kód Ukrajiny. - E. Slovenské historické území; babský (řídce); rolety; sonda. - F. Poprašek; německy „skvělý“; řadová číslovka; peřej. - G. SPZ okresu Lučenec; plat vojáků; komoni; ve sto družích. - H. Skupina jezdců s koňmi; letadlo; část rostliny; předložka. - I. 2. tajenka. - J. Korálové ostrovy; díra; cytotstatikum.

SVISLE: 1. Brož; autor „Malého Bobše“. - 2. Pravoslavný kněz; vesnice; tmel. - 3. Příklad Irtyše; poplatek Charónovi; převod cenného papíru. - 4. Nádoba na tekutiny; listnatý strom. - 5. Kus uhlí; indiánská zbraň; SPZ okresu Svitavy. - 6. Poplatek; německy „brzy“; a sice. - 7. Domácky Oliver; čtyřhra; pravěký obyvatel Evropy. - 8. Kumšt; silný závan větru. - 9. Baletní sukénka; počátek dne; dovnitř. - 10. Římská trojka; mládě domácí šelmy; iniciály autora „Zapadlých vlastenců“. - 11. Pádová otázka; rosol; vesmír. - 12. Smetánka společnosti; část místnosti. - 13. Vyvěřelina; vniknutí letem; mayský název chlebovníku. - 14. Anglicky „také“; značka objektivu; značka barvy na vajíčka. - 15. Chemický prvek; podle.

Nápověda: ox, Taxol, Urar.

Řešení křížovky pošlete do 15. února 2017 na adresu:

V. Kučavová, LAZEŇÁCI, Hlavní třída 520/126, 353 01 Mariánské Lázně nebo e-mailem na adresu V.Kucavova@seznam.cz

Řešení prosincových křížovek: ... počet býval různý, ... nesmrtelná hlava
Těšme se na pohodu vánočních svátků.

Výherce za prosinec: Jarmila Mlsová.